

金乡县供电公司职工孟祥鲁边巡检电网边照看7岁小女儿——

小珂欣的心愿

□ 李军 侯成旭 张楠

“爸爸,妈妈什么时候才能回来呀,我想妈妈了!”这几天,国网金乡县供电公司职工孟祥鲁每次忙完疫情防控保电工作回到家,7岁的女儿孟珂欣总是眼汪汪地这样问他。

孟祥鲁的妻子李娜是金乡县医院急诊科的护士,2月9日凌晨,金乡县人民医院接到任务组建援鄂医疗队前往湖北武汉,负责救护方舱医院的确诊患者。李娜主动报名请战,并最后通过了甄选。

孟祥鲁非常支持妻子的决定。女儿小珂欣却有些不情愿,撅起了小嘴,因为她长这么大,妈妈还从来没有离开过她。2月9日上

午,李娜出征,小珂欣紧紧拥抱着妈妈爸爸,久久不愿松开。

“你妈妈去武汉救人,这是我们全家的光荣,我们要为妈妈感到骄傲,要支持妈妈!”孟祥鲁劝说着小珂欣。

“是的,妈妈去救人,包括一些像你一样的孩子,妈妈需要你的支持。你在家要乖的,听爸爸的话。”李娜强忍着眼泪对小珂欣说。

小珂欣懂事地点了点头。“妈妈,你去吧,早点打败那个‘坏家伙’病毒。想我就给我打电话,我唱歌给你听。”孟祥鲁送别妻子后,一边要照顾好小珂欣,让妻子心无旁骛救护患者;一边要利用

傍晚、中午、凌晨等供电负荷峰、谷时段,对重点线路设备进行日夜巡视测温,保证政府、医疗卫生、物资供应等重点客户安全可靠供电,天天忙碌异常。

2月14日,孟祥鲁在巡视10千伏胡张线时,发现9号杆A相线夹有点烧损发黑的痕迹,经仔细观察,原来是T接设备线夹铜铝接触处断裂,应是由于大风天气导线舞动造成的,如不尽快处理,会影响附近几百户居民用电。孟祥鲁立即上报,请带电作业班及时消除了故障,保障了居民可靠用电。

晚上回家,孟祥鲁把这件事讲给了小珂欣。得知爸爸“立了功”,小珂欣非常高兴,不但亲自削了一个大苹果给爸爸吃,还

制作了一个小红花奖励爸爸,并说:“爸爸保电,认真负责,和妈妈一样,都是最棒的!”听着女儿的话,孟祥鲁深受触动,虽然他和妻子两人现在身处异地,工作不同,但目标却是共同的——为了打赢疫情防控阻击战而战斗!

当天晚上,李娜忙完救护工作,回到住处与父女俩视频。问小珂欣有什么心愿,答应回去后一定兑现。小珂欣认真想了想,对爸爸妈妈说:

“我的心愿是,妈妈打败病毒早点回来,爸爸保电再立功,我早点去学校上学!”“你的心愿一定很快会实现,爸爸妈妈保证!”视频前,一家人紧紧握拳加油。

疫情防控和复工复产两手抓两不误

山东电工电气生产经营步入正轨

□张迎春 苏涛 张思凯 报道

本报济南讯 2月25日,复工半个月,山东电工电气集团生产经营工作逐步进入正常轨道,产能有序释放。截至目前,该集团所有单位全部取得政府批复,正式复工,复工人数6164人,10家产业单位产能释放恢复60%以上,部分达到90%以上。

受疫情影响,各项工程履约交付压力不同程度增大。复工以来,山东电工电气认真贯彻落实国家电网有限公司复工复产12项举措,按照“一个提高、六个强化”要求,坚决做到疫情防控和复工复产两手抓、两不误。建立生产系统、营销系统、物资系统高效协同的工作机制,扎实做好疫情对生产经营的风险分析与应对,稳步恢复正常生产秩序。着力做好“三区两州”、阿里联网等保民生工程产品生产安排,服务脱贫攻坚、大气污染防治、区域协调发展、乡村振兴国家战略实施;全力推进张北—雄安1000千伏交流工程、张北柔直示范工程建设,助力京津冀协同发展;有序安排青海—河南直流、雅中—江西直流等一批重大项目产品生产供货,积极带动上下游产业复工复产。目前,生产车间主要集中开展阿里联网工程电抗器,蒙西—晋中交流工程导线,陕北—武汉直流工程换流变压器,张北—雄安交流工程电抗器、GIS,驻马店—南阳交流工程GIS,雅中—南昌直流工程和长治电厂送出工程角钢塔生产,特高压产品生产交付平稳有序。陕西神木扩建等16项网省重点工程生产供货正常。墨西哥等12项国际工程生产供货正常。

针对当前疫情防控工作,山东电工电气将坚定信心决心,细化工作任务,全力以赴做好疫情防控,保持生产经营稳定,为保障电网高质量建设和安全稳定运行提供精良设备和优质服务,为努力完成全年各项目标任务不懈奋斗。

即墨供电

精准服务护航企业复工复产

□ 宋清晨 左丰岐

2月17日,国网青岛即墨区供电公司组织彩虹共产党员服务队,到辖区即墨区环秀街道青岛酷特智能股份有限公司,对该企业开展用电安全隐患排查等各种服务,全力为企业复工复产保驾护航。

青岛酷特智能股份有限公司是一家生产经营高档西装、衬衣、休闲服及服饰系列产品的大型企业,该企业客户自2003年开始,投入数百万元资金引进的个性化生产车间,完成个性化产品大规模工业化定制模式转型。随着该企业客户的复工复产,即墨区供电公司及时与企业客户沟通,快速处理该企业客户的复电申请,保障企业第一时间恢复生产,同时即墨区供电公司还组织彩虹共产党员服务队,对企业供电电源、配电设施安全管理进行了详细检查,了解客户生产经营状态,全面为客户量身定制合理化用电方案,受到了复工企业客户的赞誉。

即墨区供电公司在全力做好当前疫情防控保供电的同时,积极落实省公司助推企业复工复产最新要求,及时了解企业复工复产企业客户名单,建立健全密切联系沟通机制,实施网上业务办理等快捷优质的服务,及时满足企业客户对电力供应的需求;以企业客户实际需求为导向,按照“复工一家,检查一家”的原则,组织辖区供电所彩虹共产党员服务队主动上门,指导复工企业开展安全隐患排查,消除企业安全用电隐患。同时,即墨区供电公司制订完善计划方案,及时调整配网运行方式,降低重载线路负荷;组织特巡人员加强对各产业园供电变电站特巡力度,对站内设备进行隐患排查,全力保障供电设备的健康水平。该公司还组织精干力量对输、配电线路、设备进行全方位的巡视,利用红外测温设备、无人机等方式,及时发现线路、支柱绝缘子覆冰等隐患并妥善处理,排查影响节后负荷攀升的设备隐患,做好相应预防措施,全力保障各类企业复工复产用电万无一失。

即墨区供电公司把切实做好疫情防控期间,各复工企业可靠用电作为当前工作的重点,用心做好优质服务工作,做到保电有责,保电担责,保电尽责,全力为企业用电安全可靠保驾护航。

古城矿纪委战“疫”不缺位

□陈宜勇 张楠 报道

本报济南讯 山东能源临矿集团古城煤矿纪委聚焦主业,执纪问责;全力以赴赴监督和战“疫”作为当前头等大事和首要政治任务来抓,突出监督检查重点,强调精准、创新、有序、自我监督;督促干部职工自觉服从统一指挥,推动关口前移,做到令行禁止,为坚决打赢防疫阻击战,提供强有力的政治组织、纪律作风保障。

“我们专门制订了监督检查计划表,有针对性地开展阶段性监督检查工作。”古城煤矿党委委员、纪委书记董忠科说,“通过下沉监督,及时发现存在问题,不断改进工作方式方法,重点防范疫情防控中不担当作为、落实不力不到位、推诿应付、消极应对等形式主义、官僚主义问题的发生。”

古城煤矿纪委坚持一日一检查一通报,重点监督公共场所人员佩戴口罩、返矿人员各科室单位问询落实、公共场所消杀消毒、食堂就餐以及原材供应安全、医疗物资供应发放使用情况等七项内容,内容随着形势变化随时调整。截至目前,古城煤矿复工复产安全稳定健康。

利津县经济开发区

“硬核”保障企业复工复产

□李娜 报道

本报利津讯 日前,为保障企业有序复工复产,利津县经济开发区第一时间抽调精干力量成立复工专班,对辖区76家“四上企业”和1160家非“四上企业”进行对接,分别对职工情况、企业防疫情况、生产经营情况进行全方位了解,帮助企业一一制订《企业复工复产方案》和《疫情防控工作方案》,并贯彻落实利津县支持中小企业共渡难关的16条政策意见,“硬核”保障重点企业、重点项目如期平稳复工。截至到目前,“四上企业”复工率100%,非“四上企业”复工率85.6%。

国网山东电力“千里眼+无接触式服务”保障战“疫”用电

1300个智慧台区“守护”万家灯火

□ 本报通讯员 郭秩敏 段咏冰 本报记者 张思凯

“汇报国网,我是山东省调乔立同。今天17点07分,济南市长清区发生4.1级地震,震源深度10千米,经系统实时监控及现场了解情况,本次地震主震网运行正常,没有造成影响。”2月18日,国网山东省电力公司调控中心值班长乔立同,通过电话向国家电力调度中心汇报。

在他座位前,除了大屏幕上的山东电网接线图,办公桌上还有五台显示器,可以同时看到国网山东电力各信息系统的实时数据与图像信息,及时指挥、保障疫情防控期间电网的安全稳定运行。

电力无人机、机器人——“助阵”立体化监测

2月18日,济南市市中区的110千伏经七Ⅱ线沿线,济南供电公司输电运检中心共产党员突击队队员国宇和张志成正使用无人机对输电线路进行巡视检查。由无人机传回的500米外一处电力线路金具的图像以及温度等参数,清晰地呈现在他们手持遥控器的高清屏上。

新冠肺炎疫情防控阻击战全面打响后,国网山东电力各市县供电公司每日安排智能巡检团队对重要线路进行特巡。“由于疫情防控需要,部分输电线路附近的道路封闭,给巡视工作增加了难度,借助无人机“千里眼”巡检,可视化监控可以很好地解决这一问题。”国宇说。

在青岛市220千伏南京路变电站内,一台白色的智能巡检机器人像往常一样,开始了每天的例行巡视检查。青岛供电公司运检专业人员坐在办公室内,通过信息系



泰安供电公司应用智能机器人巡检220千伏红庙变电站。

□裴召刚 报道

统实时查看变电站设备运行情况,一个人高效完成了多个变电站的巡检。

目前,国网山东电力采用人工巡视与无人机、机器人巡视相结合的方式,所属各单位已配备可视化装置5.6万台、无人机900架,用于输电线路的巡检,120台变电站巡检机器人在65座变电站“上岗”,运

用视频监控、红外测温等技术,全方位巡检变电站室内外环境及设备。

网上办电、智慧台区——全程无接触式服务

2月17日,一则“网上国网”APP的公

益广告在山东电视台公共频道滚动播放,倡导居民、企业足不出户,在网上动手指完成用电业务、用电报修、电费缴纳、信息查询。

目前,国网山东电力除69个营业厅因当地疫情防控要求暂停营业外,1586个营业厅全面营业。各营业厅按规定测温,定时消毒、通风。为尽可能减少客户出门,国网山东省电力公司积极推广网络、95598服务热线、手机客户端等无接触式服务,在线交费占总交费量的90%。

山东省“网上国网”APP用户共有577.29万人,日均活跃用户33.1万人。疫情期间,新增注册用户19.78万人,累计办理暂停、新装、暂停恢复等用电业务1.96万件,网上交费63.01万笔,信息查询278万次。

2月11日9点27分,德州供电公司黄河涯供电所台区经理宋振刚接到一条短信,显示其辖区的何庄村3号电表箱第4位出现停电,他迅速赶到现场进行处理。恢复送电后,宋振刚电话告知该村民已完成抢修。村民表示,刚察觉家里停电了,正准备拨打报修电话,没想到这么快就修好了。

该村民所使用的配电变压器是加装了“外挂大脑”的“智慧台区”,能够实时监测到台区重过载、过电压、低电压等台区异常状态。一旦停电会在5秒内采集到相关信息,并将停电范围、故障点等信息发送给台区经理,全程无需客户出面,大大缩短抢修时长,有效降低了接触感染的风险。

截至目前,国网山东电力在全省已建成智慧台区1300个,实时主动“守护”20多万户居民用电,有效保证疫情期间用户的可靠供电。

提高政治站位,坚决打赢疫情防控阻击战

——访山东省煤田地质局党委书记、局长李关宾

□ 本报记者 左丰岐 本报通讯员 穆宏

新冠肺炎疫情暴发后,山东省煤田地质局迅速投入疫情防控阻击战,截至目前,全局3985名干部职工无疑似病例人员、无失控人员,重点勘探项目不停工,两手抓、两不误成效显著。日前,记者就此采访了省煤田地质局党委书记、局长李关宾。

记者:省煤田地质局下属单位较多、人员分布较广,在一定程度上给疫情防控带来难度。请您介绍一下这方面的情况。

李关宾:我们局是省政府直属事业单位,有7个院队及其下属实体分布于全省各市,去年在全国十几个省份实施过工程项目。更重要的情况是,我局建局将近70年,加之地质工作性质决定人员来自天南地北,所以干部职工尤其是离退休人员几乎遍布全国各地,其中部分人员就居住在重点疫区,这些情况都给我们防控疫情增加了极大的难度。

记者:您认为这次咱们局取得疫情防控明显成效的关键是什么?

李关宾:一是政治站位高,思想认识到位;二是采取行动迅速,组织体系严密。

我常讲,提高思想意识是做好工作的前提。局党委把做好疫情防控工作作为当前的重要政治任务,从坚决贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府部署,从对广大职工身体健康和生命安全高度负责的高度来认识,思想上高度重视,所以才做到了行动迅速、措施有力。

说到行动迅速,我们在1月24日除夕当天就把中央、省里有关要求落实到了每个人,安排相关人员一律自行在家隔离,极大地减少了人员流动。后来很多同志说就是接到通知后取消了第二天的拜年和串门计划,说明行动迅速非常关键。紧接着,1月26日大年初二,我们就建立起疫情防控体系。

记者:请介绍一下疫情防控体系的构建情况。

李关宾:1月26日,局党委下发《关于做



省煤田地质局党委书记、局长李关宾(左二)在禹城富铁矿勘查施工现场,指导防疫和生产工作。

好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的紧急通知),成立了局新冠肺炎疫情防控工作领导小组,下设8个指导组,分别指导督导7个院队和离退休干部职工的疫情防控工作,同时要求各院队也成立疫情防控处置工作领导小组,形成了覆盖局系统各单位、各部门、各办公场所、各职工较集中宿舍区的网格化防控网络。这一体系的建立,进一步加强了领导,前移了关口,夯实了责任,为确保各项防控措施落实落地、取得实效奠定了组织基础。

记者:在工作开展上,局里是如何发挥党员干部作用抓落实的?

李关宾:局党委强调,在战“疫”中党员干部要冲锋在前,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。1月31日,我们下发了相关通知,要求各院队和广大党员把打赢疫情防控阻击战作为当前重大政治任务,在疫情防控阻击战一线发现一批担当作为、能打硬仗的好干部,特别关注那些平时默默无闻、埋头苦干,在疫情防控阻击战中服从组织需要,不计报酬、任劳任怨的干部。我们还进一步加强对一线工作人员的人文关怀,给予工作补助,提前安排好调

休假和健康体检,并在职称评聘、评先树优等方面实行倾斜性政策,有突出贡献的个人和集体及时给予表彰奖励。在工作现场成立了2个疫情防控临时党支部,涌现出一大批先进典型,为做好疫情防控提供了坚强政治保证。这些措施进一步激发了大家的工作热情。

记者:省局采取的防控措施有哪些?

李关宾:在具体防控措施上,一是严格隔离,及时封闭了所有办公场所,实行严格的出入登记制度和健康登记制度。陆续复工后,对复工人员实行严格的分类管理,同时采取了居家办公、网上办公等灵活办公方式,最大限度避免人员聚集、交叉感染。

二是及时暂停有关活动。暂停了所有涉及疫情较重地区的差旅和访客接待,取消了所有聚集性活动计划,停止开放公共食堂、地质博物馆等区域。

三是严格排查监测。对局系统3985名干部职工,包括2000多名离退休同志的情况进行“地毯式”摸排,实行“零报告”“日报告”,每天一报,一个也不能少。

四是加强卫生消毒。我们迅速及时地备好备足了防护用品,对办公场所及相关设施

进行消毒。重点做好职工食堂、职工宿舍、公共厕所等公共区域和场所环境卫生改善,以及供水设施等公共设施的清洁、消毒工作。

五是开展疫情防控志愿服务活动。局机关和各单位成立了496人参加的16支志愿服务队,开展志愿服务活动1317人次。对局系统以及当地社区疫情防控贡献突出。

六是开展爱心捐助,支援全国战“疫”。全局干部职工及部分家属共4005人捐款108.06万元,参与率100%。离休干部邵厚彬和退休干部李树坤夫妇捐款2万元,有着64年党龄、93岁高龄的离休老党员彭明典老人亲自将5000元捐款交给了党组织。

七是加强宣传引导和健康教育。在局网站开辟专栏,利用微信群及时通报信息、解释疑惑、回应关切。及时联系各级新闻媒体,深度挖掘宣传疫情防控战线上的感人事迹,报道了一批先进集体和个人。疫情防控期间,全局在各类新闻媒体发稿200余篇,展现了煤田地质人勇于担当的时代风貌,鼓舞了士气,营造了良好的舆论氛围。

记者:坚持“重点工程不停工,防疫生产两手抓”,防疫期间禹城铁矿项目取得突出找矿成果。请您介绍一下这方面的情况。

李关宾:禹城铁矿项目是省级地质勘查重点项目,是我们局的重点工程,春节前夕到了钻探施工的最后关键时期。为确保工程安全和施工进度,局党委决定不停工,项目施工同志放弃假期、坚守岗位。工区采取了严格的疫情防控措施,由专业医务人员坐诊指导,所有人员全部佩戴防护口罩,定期开展喷雾消杀。局里为项目部拨付专款增加防疫装备,改善生产生活条件,确保疫情防控万无一失。该项目两个钻孔分别获得富铁矿体64米、95米,全铁平均品位超过55%,在2月11日进行的野外验收中被省地勘专家组评为“优秀”等级,取得了重大的找矿成果。